



# Дербентские новости

Городская общественно-политическая газета

Газета основана  
в мае 1918 года

12+

11 ФЕВРАЛЯ 2021 г.,  
ЧЕТВЕРГ  
№5 (9351)

## НАГРАЖДЕНИЕ

### Дербентским медработникам вручили награды от Президента России

Амина ДАШЛАМИРОВА, Фото Миланы БАЙРАМОВОЙ

4 февраля Дербент с рабочим визитом посетил государственный секретарь Дагестана Хизри Абакаров. Он встретился с медицинскими работниками Дербентской центральной городской больницы, которые сражались на передовой с пандемией коронавирусной инфекции, помогли сотням людей победить болезнь.



- Вы боролись со смертью в красной зоне без сна, отдыха, долгое время не видели своих родных. Выражаю огромную благодарность за ваш труд, терпение и внимание, - подчеркнул Хизри Абакаров.

За вклад в борьбу с коронавирусной инфекцией, самоотверженность и высокий профессионализм врач Гаджишахбан Шахбанов, который полгода непрерывно работал в красной зоне, получил Почетную грамоту Президента РФ, а старшая медсестра Фариди Эфендиева - Благодарность Президента РФ.

Главный врач ЦГБ Абдулкафар Шихмагомедов поблагодарил Хизри Абакарова и сенатора Сулеймана Керимова за закупку медицинского оборудования, лекарственных препаратов и расходных материалов для больниц Дагестана на сумму более 1,5 млрд. рублей. Часть оборудования, направленная сенатором, установлена в недавно открытых отделениях больницы. Современная техника во многом повышает качество предоставления медицинских услуг.

### Гюльчохра Сеидова награждена Золотой медалью «Роза мира»

За высокий вклад в развитие философии - царицы наук, а также утверждение в жизнь ценностей гуманизма, толерантности, этноконфессионального согласия, диалога народов, культур и цивилизаций во имя мира и прогресса на Земле Гюльчохра Сеидова награждена дипломом и международной Золотой медалью «Роза мира» в номинации «Миротворец планеты».

Гюльчохра Сеидова - кандидат философских наук, доцент, профессор кафедры юридических и гуманитарных дисциплин филиала ДГУ в г. Дербенте, заведующая отделением кафедры ЮНЕСКО по компаративным исследованиям духовных традиций, специфики их культур и межрелигиозного диалога по Северному Кавказу, научный консультант ГБУ РД «Музей истории мировых культур и религий».

Награда вручена президентом Международной гуманитарной академии «Европа-Азия», ректором Института культуры мира (ЮНЕСКО), посолом мира ФВМ,

академиком Э. Тагировым. Награждение состоялось в рамках X Международного форума «Ислам в мультикультурном мире» в Институте международных отношений Казанского Приволжского Федерального Университета. Гюльчохра Сеидова совместно с заведующим кафедрой Всемирного культурного наследия института Международных отношений Казанского Приволжского Федерального Университета, профессором, руководителем Поволжского отделения кафедры ЮНЕСКО Рафаэлем Валеевым возглавила секцию «Историческая преемственность исламской тради-



ции от Мекки и Медины до Дербента и Болгора».

Поздравляем Гюльчохру Надировну с получением заслуженной награды, являющейся прямым подтверждением ее высоких личностных качеств. Желаем ей дальнейшего успешного жизненного пути, исполнения задуманного, скорейшей реализации масштабных целей.

## ПРИЕМ ГРАЖДАН

### О проблемах – из первых уст

Глава Дербента Рустамбек Пирмагомедов провел прием граждан по личным вопросам, на котором также присутствовали его заместители и руководители структурных подразделений администрации города.



В связи с введенными ограничениями из-за эпидемиологической ситуации на прием было записано 10 горожан. Вопросы, с которыми они обратились, касались земельных отношений, благоустройства улиц, социальной и жилищной сферы и постановки на электронную очередь детей в детсады.

Рустамбек Пирмагомедов внимательно выслушал горожан, дал соответствующие поручения своим заместителям и руководителям структурных подразделений и взял их исполнение на личный контроль.

5 февраля заместитель главы администрации Артур Гамзатов провел прием горожан по личным вопросам.

Вопросы, с которыми гражданами приходили на приём, касались преимущественно водоснабжения, благоустройства, улучшения жилищных условий, дорожной и социальной отраслей.

Значительная часть проблем горожан, обратившихся в адми-

нистрацию города за помощью, была взята заместителем главы администрации на контроль.

Артур Гамзатов дал соответствующие поручения профильным руководителям с целью дальнейшей детальной проработки проблем.



### Дербентский платан претендует на звание «Европейское дерево года – 2021»

1 февраля стартовало голосование за лучшее дерево в конкурсе «Европейское дерево года-2021», где единственным участником конкурса, представляющим Россию, является 283-летний восточный платан, растущий во дворе исторической соборной Джума-мечети в городе Дербенте.

Напомним, что данное дерево стало победителем конкурса «Российское дерево года» в 2020 году. Голосование за лучшее европейское дерево продлится до 1 марта.

Чтобы оставить свой голос за наш платан, необходимо на сайте выбрать два дерева (одно из которых – платан восточный) и подтвердить свой голос по ссылке на электронной почте.

Каждый человек может голосовать только один раз, используя свой личный адрес электронной почты.

Голоса, отправленные с одно-разовых адресов электронной почты, не допускаются и будут аннулированы.

Ассоциация экологического партнерства оставляет за собой право проверить, если адрес электронной почты используется в соответствии с правилами конкурса, и если это не так, то удалить такой голос. Если же сервер будет перегружен мошенническими голосами, организаторы могут досрочно остановить голосование.

## ВНИМАНИЕ: КОРОНАВИРУС!

### В Дербенте началась вакцинация от COVID-19

В Дербенте началась вакцинация от коронавирусной инфекции. Первыми добровольцами стали главный врач Центральной городской больницы Абдулкафар Шихмагомедов и другие медработники.

Для проведения вакцинации в городской больнице созданы необходимые условия: оборудованный прививочный пункт, холодильник для хранения вакцины. Перед проведением вакцинации проводится сбор анализов на наличие антител или иных противопоказаний и только потом проводится первый этап вакцинации. Всего их два, проводятся они с перерывом в 21 день.

По данным медсестры прививочного пункта Ирзи Агабалаевой, из числа вакцинированных граждан ни у одного не возникло каких-либо осложнений от прививки, поскольку все соблюли основную рекоменда-

цию врачей.

На сегодняшний день число привитых в Дагестане составляет 2375 человек, в Дербенте - 54 человека. Вакцину от коронавируса получили начальник отдела АТК Багаутдин Халидов, сотрудники Росгвардии, РЖД, жители города.

Принцип действия вакцины стандартен для всех средств иммунопрофилактики. В организм человека вводится сильно ослабленный патоген, который вызывает заболевание в легкой форме, но при этом он накапливает необходимое количество антител, легко справляющихся с болезнью при встрече уже с реальной инфекцией.

Записаться на вакцинацию от коронавируса можно будет через портал «Госуслуги» или по номеру колл-центра Центральной городской больницы - 88001009077.

## В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ РЕСПУБЛИКИ

## На повестке дня - вопрос развития железнодорожного транспорта в Дагестане

10 февраля в Правительстве Дагестана состоялось совещание по вопросам развития железнодорожного транспорта в республике. Совещание прошло под руководством Председателя Правительства РД Абдулпатаха Амирханова, в нем также принял участие глава города Дербента Рустамбек Пирмагомедов.

Премьер-министр республики подчеркнул, что для Дагестана особенно важным является развитие железнодорожного транспорта ввиду его географического расположения и социально-экономической ситуации.

Вместе с этим, как отметил Абдулпатах Амирханов, комплексное развитие самого южного города России - Дербента и расширение Махачкалинского международного аэропорта требуют обеспечения качественного железнодорожного сообщения.

Гендиректор ООО «Архитектурное бюро Т. Башкаева» Тимур Башкаев презентовал проектный анализ вариантов организации железнодорожного сообщения с международным аэропортом Махачкалы по принципу аэроэкспресса в Дагестане.

Проектом предлагается включить аэропорт Махачкалы в региональную железнодорожную сеть и соединить с пунктами п. Манас, г. Избербаш и г. Дербент. Уникальность проекта в том, что он позволит интегрировать пути авиационного сообщения с железнодорожными путями.

Авторы проекта предлагают обустроить на станциях одну островную платформу, блок лифтовых коммуникаций, а также организовать зону современного общественного пространства. Это будет первое впечатление после приезда в город - по выходу из терминала пассажиры попадут в озелененное комфортное пространство.

Государственный секретарь РД Хизри Абакаров в свою очередь предложил рассмотреть возможность определения конечной станцией город Баку. Он также отметил, что презентованный вариант - это только первый этап реализации проекта, вторым этапом планируется доведение ветки железной дороги от столичного аэропорта до г.Махачкалы, чтобы сделать ее кольцевой.

Председатель Правительства РД по итогам совещания дал ряд

поручений, первое из них касается земельного вопроса, который предстоит проработать с главами муниципальных образований.

По информации министра по земельным и имущественным отношениям РД Заура Эминова, предварительно земельные участки, по которым пройдет предполагаемая новая трасса, были проанализированы. Все они находятся в собственности республики.

Участники встречи также затронули актуальный вопрос о возобновлении движения поездов в ночное время, в частности следующих по маршруту Махачкала-Москва.

Еще одно поручение Председателя Правительства Дагестана касается усиления контроля за выпасом крупного рогатого скота вблизи железнодорожных путей в целях исключения случаев гибели животных, повреждения подвижного состава, травмирования пассажиров в результате экстренного торможения поезда.

В рамках обсуждаемого проекта также решено возобновить переговоры с руководством Минтранса России и ОАО «Российские железные дороги» по поводу строительства пограничного железнодорожного пункта-пропуска Самур-2.

В рамках совещания также были обсуждены вопросы о повышении качества обслуживания и материально-технического оснащения поездов дальнего следования в Республике Дагестан, возможностях и финансовых условиях обновления подвижного состава пригородного сообщения по маршруту Махачкала-Дербент. Работа над реализацией проекта будет продолжена, для этого будет создана соответствующая рабочая группа.

В обсуждении приняли участие заместитель начальника Северо-Кавказской железной дороги-филиала ОАО «РЖД» Захар Адамов, главы ряда муниципальных образований республики.

## В интересах несовершеннолетних

Под председательством заместителя главы администрации Видади Зейналова состоялось заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Дербента.

Члены комиссии рассмотрели административные протоколы в отношении родителей и законных представителей несовершеннолетних.

На заседании также были заслушаны сообщения о пропусках занятий по неуважительным причинам учащихся СОШ №20, а также информация о проведении рабочей группой проверки жилищно-бытовых условий

семей - членов незаконных вооруженных бандформирований, семей с детьми, возвращенных из зоны боевых действий.

В отношении нарушителей были вынесены предупреждения, а один несовершеннолетний поставлен на учет.

По всем вопросам повестки дня были приняты соответствующие решения.

Дистанционная оплата газа в «Личном кабинете абонента» в приложении «Мой ГАЗ» завоевывает новых сторонников. Свыше 46 600 абонентов - потребителей газа в Республике Дагестан перешли на удобное управление своими лицевыми счетами.

Абонентам с начала действия режима самоизоляции было предложено использовать дистанционные методы взаимодействия с сотрудниками газовых компаний, чтобы минимизировать риски распространения коронавирусной инфекции. Более десяти тысяч новых абонентов воспользовались предложенным сервисом с апреля 2020 года.

Зарегистрированные в личном кабинете пользователи оценили плюсы дистанционного способа управления: это

## Дагестанские абоненты выбирают личный кабинет «Мой ГАЗ» в качестве платежного сервиса

возможность самостоятельно контролировать историю платежей на лицевом счете и передавать показания счетчика, производить оплату онлайн, и всё это - в удобное для абонента время с компьютера, планшета, смартфона, имеющих выход в Интернет.

Количество тех, кто выбрал современное управление лицевым счетом, по сравнению с общим числом абонентов газовой компании в республике ещё пока невелико, но их ряды пополняются еже-

## НАЛОГИ И МЫ

## Продолжаются рейды по выявлению должников

Мария АМИРОВА. Фото Миланы БАЙРАМОВОЙ

8 января в Дербенте прошли рейдовые мероприятия по выявлению лиц, имеющих задолженность по уплате имущественных налогов и штрафов с возможностью оплаты недоимки на месте.



В мероприятии приняли участие сотрудники Управления экономики и инвестиций совместно с сотрудниками отдела судебных приставов по г. Дербенту, Дагестанские Огни и Дербентскому району, а также ОГИБДД ОМВД России по г. Дербенту.

Обнаруживать должников по всем категориям задолженностей поможет аппаратно-программный комплекс «Дорожный пристав», который приобрела администрация Дербента для города.

Камера комплекса сканирует номера автомобилей, движущихся в общем потоке, и сливает их с базой Федеральной службы судебных приставов по заданным пользователем параметрам. В случае обнаружения у владельца авто задолженности по налогам, штрафам или кредитам система сигнализирует об этом.

Видеокамера комплекса считывает номер машины с расстояния около 30 метров. Если у владельца

авто есть долг по налогам, кредитам, алиментам, информация об этом появится на экране. Далее сотрудник Федеральной службы судебных приставов передает данные сотруднику ГИБДД, сообщает номер авто и по какой полосе он движется, и тот останавливает машину.

В случае непогашения налога, машина изымается и транспортируется на штрафстоянку, владелец транспортного средства должен оплатить услуги по эвакуации и хранению автомобиля на специализированной автостоянке.

Данное мероприятие будет проводиться еженедельно с целью выявления должников, уклоняющихся от уплаты налогов и погашения налоговой недоимки.

В ходе рейда начальник Управления экономики и инвестиций Садулла Кудавев отметил, что совместные рейдовые мероприятия позволяют выявить нарушителей, на протяжении длительного времени не оплачивающих имущественные налоги.

- Хотелось бы попросить наших жителей проявлять гражданскую активность и оплачивать налоги своевременно, - сказал Садулла Кудавев.

Администрация города также планирует приобрести стационарный комплекс, который будет устанавливаться на специальный приобретенный автомобиль «ГАЗель». Машина будет оборудована всеми необходимыми устройствами для выявления должников и оплате имеющихся долгов.

## ПРОБЛЕМА

## Встреча с жителями домов вдоль Самур-Дербентского канала

Амина ДАШДАМИРОВА. Фото Миланы БАЙРАМОВОЙ

3 февраля по поручению главы Дербента Рустамбека Пирмагомедова его заместители Артур Гамзатов и Мурад Абаев выехали на участок вдоль реконструируемого Самур-Дербентского канала. Здесь была проведена встреча с жителями близлежащих домов, которые пожаловались на ряд проблем. Главная из них касается отсутствия канализационных сетей. Стоки из домов горожан, расположенных вдоль канала, стекают прямо в него.

Артур Гамзатов сообщил, что на сегодняшний день администрация города ведет предпроектную работу по строительству канализационной трубы вдоль канала, но в ее ходе специалисты столкнулись с трудностями. Дело в том, что для проектирования необходимо, чтобы трасса прохо-

постройками. Но некоторые дома на этой территории возведены впритык к каналу, что является грубым нарушением санитарной зоны и не позволяет правильно составить проект планировки территории для строительства канализационных сетей. Такой проект будет признан неправильным

алисты профильных управлений администрации совместно с представителями Минмелиорации РД проводят работу по определению траектории прохождения канализационной трубы вдоль канала с учетом застроенных территорий.

Как отметил Артур Гамзатов, на время проектирования и строительства канализационной трубы необходимо выработать временное решение проблемы. Администрация города ранее рассматривала возможность отведения стоков на улицу Сальмана. Но оказалось, что имеющаяся хозяйственная канализация не сможет принять стоки с верхней части.

- В данное время мы разрабатываем проект реконструкции инженерных сетей улиц Сальмана и Буйнакского, чтобы на первой из них построить канализационную трубу и, учитывая потребности верхней части, вывести ее по ул. Буйнакского вниз и далее на очистные сооружения, - сообщил он.

Артур Гамзатов также отметил, что администрация города намерена благоустроить территорию вдоль канала и возвести высокие барьеры для безопасности горожан.

Мурад Абаев призвал жителей улицы принять активное участие в решении имеющихся проблем, создав с этой целью инициативную группу для взаимодействия с администрацией города.



дения канализационной трубы не была загромождена незаконными

и не пройдет государственную экспертизу. В связи с этим специ-

смотреть начисления и передать показания приборов учета потребленного газа можно перейдя по ссылке [www.moygaz.smerodina.online](http://www.moygaz.smerodina.online).

Версия личного кабинета доступна и в виде мобильных приложений на платформах iOS и Android. Поискковый запрос для скачивания - «Мой ГАЗ». Все производимые оплаты через «Личный кабинет» проходят без комиссии.

Пресс-служба ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала»

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

с 24-го заседания Собраний депутатов городского округа «город Дербент»

**Наида КАСИМОВА**

Сегодня, 11 февраля, в конференц-зале администрации города состоялось 24-е заседание Собраний депутатов городского округа «город Дербент», в работе которого принял участие глава городского округа «город Дербент» Рустамбек Пирмагомедов.

Открывая заседание, врио председателя Собраний депутатов Магомед Магомедов напомнил, что на 23-м заседании было принято решение о досрочном прекращении полномочий депутатов от партии «Единая Россия» Мавсума Рагимова и Гюльназ Самедовой и от партии «Патриоты России» - Сафтар-заде. Решением местных отделений указанных политических партий вакантные мандаты от «Единой России» переданы Гасану Мирзову и Исламу Казимову, а от партии «Патриоты России» - Экра-мединой Гусейновой. Магомед Магомедов поздравил новых коллег с избранием депутатами городского Собраний депутатов и пожелал им плодотворной работы во благо родного города.

Далее М.Г.Магомедов поздравил ведущего бухгалтера МКУ «Централизованная бухгалтерия» Гюльшан Чупанову с юбилеем и вручил ей Почетную грамоту за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и наставничество.

По ходатайству руководителя Территориального отдела Управления Роспотребнадзора по РД в г.Дербенте за многолетний добросовестный труд и активную работу по профилактике новой коронавирусной инфекции «Covid-19» Почетной грамотой Собраний депутатов городского округа «город Дербент» награждены специалисты отдела Замина Гаджиева и Малика Самирова.

Знак отличия «За заслуги перед городом Дербентом» глава города Рустамбек Пирмагомедов вручил заместителю руководителя ТО Управления Роспотребнадзора по РД в г. Дербенте Бейдуллаху Гамзаеву.

Принимая награду, Б. Гамзаев выразил сожаление тем, что прививочная кампания в Дербенте проходит не так активно, как хотелось бы. Если не добьется

иммунной прослойки, бороться эффективно с распространением коронавирусной инфекции будет, по его словам, очень трудно. Б. Гамзаев призвал депутатов самим принять участие в вакцинации, а также провести разъяснительную работу среди своих избирателей.

К этому призыву присоединились Рустамбек Пирмагомедов и Магомед Магомедов, предложив сотрудникам администрации и депутатам первыми пройти вакцинацию, показав личный пример.

В рамках заседания был рассмотрен один вопрос – «О проекте Решения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «город Дербент». Выступая по нему, Магомед Магомедов сообщил, что на 23-м заседании Собраний депутатов было принято решение о внесении изменений и дополнений в Устав города, которое было направлено в Управление Минюста РФ по РД для его госрегистрации. Однако госрегистрация не была произведена в части, касающейся дополнения в статью 28 Устава города, в связи с тем, что оно должно быть внесено с проведением публичных слушаний. Поэтому необходимо провести процедуру внесения указанного дополнения в Устав заново, с проведением публичных слушаний.

Публичные слушания предложено провести 25 февраля 2021 года, в 10-00 часов, в конференц-зале администрации города.

В «Разном» выступил депутат Николай Алчиев, который предложил вблизи здания Дербентского медицинского колледжа оборудовать остановку, где студенты могли бы в ожидании транспорта укрыться от непогоды. Как разъяснил глава города, остановка рядом с медколледжем предусмотрена, но будет установлена после реконструкции улицы Шеболаева.

## РАСПОРЯЖЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ»  
РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН

от 8 февраля 2021 года №14-р

О создании межведомственной рабочей группы по проверке организации работы по обеспечению бесплатным горячим питанием обучающихся 1-4 классов общеобразовательных учреждений городского округа «город Дербент»

Во исполнение Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 15.01.2020 г. «Об обеспечении бесплатным горячим питанием всех обучающихся начальных классов при условии создания в школах необходимой инфраструктуры и системы снабжения качественными продуктами школ», а также в рамках реализации Федерального закона от 01.03.2020 г. №47 «О внесении изменений в Федеральный закон «О качестве безопасности пищевых продуктов», письма Министерства образования и науки РД №06-867/10-08/21 от 03.02.2021 г., в соответствии с утвержденной «дорожной картой» в городском округе «город Дербент» по обеспечению условий организации горячего питания в общеобразовательных учреждениях и осуществления контроля:

1. Создать и утвердить межведомственную рабочую группу по проверке организации работы по обеспечению бесплатным горячим питанием обучающихся 1-4 классов общеобразовательных учреждений городского округа «город Дербент» в составе согласно Приложению №1 к настоящему распоряжению.

2. Рабочей группе осуществлять контроль за работой образовательных учреждений городского округа «город Дербент» по обеспечению обучающихся 1-4 классов качественным горячим питанием, за поступающими продуктами питания и графиком их поставки, соблюдением меню и рационов питания по следующим вопросам:

- осуществление контроля за выполнением муниципальных контрактов на по-

ставку продуктов питания общеобразовательным учреждениям городского округа «город Дербент»;

- контроль за выполнением санитарно-эпидемиологических требований к организации питания обучающихся в образовательных учреждениях;

- мониторинг качества поставленной продукции и соответствие количества продуктов питания поданной заявке;

- контроль качества и полновесности порций готовой продукции, целевого использования пищевой продукции, организации приема пищи обучающимися 1-4 классов;

- обеспечение необходимых условий для соблюдения обучающимися 1-4 классов правил личной гигиены и санитарно-гигиенического состояния пищеблоков;

- ведение необходимой документации;

- соблюдение графика работы столовой, буфетов и пищеблоков;

- принятие учреждением мер по устранению недостатков в организации «горячего питания» обучающихся 1-4 классов, выявленных в ходе проверок контролирующими и надзорными органами или службами.

3. Настоящее распоряжение разместить на официальном сайте городского округа «город Дербент» в сети «Интернет» ([www.derbent.ru](http://www.derbent.ru)) и в городской газете «Дербентские новости».

4. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя главы администрации городского округа «город Дербент» В.В. Зейналова.

Глава Р.С. Пирмагомедов

## РЕШЕНИЕ

СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ»

РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН

от 11 февраля 2021 года

№24-1

О проекте Решения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «город Дербент»

Руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и в связи с внесением в него изменений и дополнений Федеральным законом от 24.04.2020 №148-ФЗ, а также в соответствии с Законом Республики Дагестан от 10.11.2020 №71 «О внесении изменений в статью 10 Закона Республики Дагестан «О некоторых вопросах организации местного самоуправления в Республике Дагестан», Собрание депутатов городского округа «город Дербент»

**РЕШИЛО:**

1. Внести в Устав муниципального образования «город Дербент» следующее дополнение:

**1. Часть 7 статьи 28 дополнить абзацем следующего содержания:**

«Депутату Собраний депутатов для осуществления своих полномочий на непостоянной основе гарантируется сохранение места работы (должности) на период продолжительностью в совокупности четыре рабочих дня в месяц.»

2. Опубликовать настоящее Решение в городской газете «Дербентские новости» и разместить в сети «Интернет» на официальном сайте Собраний депутатов городского округа «город Дербент» [www.cd-derbent.rf](http://www.cd-derbent.rf), для ознакомления и обсуждения населением города.

Приложение к Решению Собраний депутатов городского округа «город Дербент» от 11.02.2021 №24-1

## ПОРЯДОК

проведения публичных слушаний по проекту Решения Собраний депутатов городского округа «город Дербент» «О внесении дополнения в Устав муниципального образования «город Дербент» Республики Дагестан»

1. Для обсуждения проекта Решения Собраний депутатов городского округа «город Дербент» «О внесении дополнения в Устав муниципального образования «город Дербент» Республики Дагестан» проводятся публичные слушания.

Публичные слушания, местом проведения которых определен конференц-зал администрации города, проводятся с соблюдением всех необходимых мер по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции.

2. Организацию и проведение публичных слушаний осуществляет врио председателя Собраний депутатов городского округа «город Дербент».

3. В публичных слушаниях по проекту Решения Собраний депутатов городского округа «город Дербент» «О внесении дополнения в Устав муниципального образования «город Дербент» Республики Дагестан» выступает с докладом и председательствует врио председателя Собраний депутатов городского округа «город Дербент».

4. В публичных слушаниях вправе принять участие каждый житель городского округа.

5. Для ведения протокола публичных слушаний председательствующий определяет секретаря публичных слушаний.

6. Участникам публичных слушаний обеспечивается право высказать свое мнение по проекту Решения.

7. Всем желающим выступить предоставляется слово; в зависимости от количества желающих выступить председательствующий вправе ограничить время любого из выступлений.

8. Председательствующий вправе

III. Утвердить порядок проведения публичных слушаний по настоящему Решению согласно приложению.

IV. Установить, что предложения граждан по настоящему Решению принимаются в письменном виде комиссией Собраний депутатов городского округа «город Дербент» по законности и правоохранительной деятельности, а также на электронную почту e-mail: [gorodskoe.sobranie@mail.ru](mailto:gorodskoe.sobranie@mail.ru) с 12 февраля 2021 года до 24 февраля 2021 года. Письменные предложения будут приниматься по адресу: г. Дербент, пл. Свободы, 2, здание администрации городского округа, кабинет № 201, с 9-00 до 17-00 часов ежедневно.

V. Для обсуждения настоящего Решения с участием жителей провести публичные слушания 25 февраля 2021 года, в 10-00 часов, с соблюдением всех необходимых мер по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции. Местом проведения публичных слушаний определить конференц-зал администрации города по адресу: г. Дербент, пл. Свободы, 2.

VI. Протокол и результаты публичных слушаний подлежат опубликованию в городской газете «Дербентские новости».

Врио председателя Собраний депутатов городского округа «город Дербент» М. Магомедов

принять решение о перерыве в публичных слушаниях и продолжении их в другое время.

9. По истечении времени, отведенного председательствующим на проведение публичных слушаний, участники публичных слушаний, которым не было предоставлено слово, вправе представить свои замечания и предложения в письменном виде. Устные замечания и предложения по проекту Решения заносятся в протокол публичных слушаний, письменные замечания и предложения приобщаются к протоколу, который подписывается председательствующим и секретарем.

10. Поступившие от населения замечания и предложения по проекту Решения, в том числе в ходе проведения публичных слушаний, носят рекомендательный характер.

11. Результаты публичных слушаний подписываются председательствующим и подлежат опубликованию.

12. Указанные замечания и предложения рассматриваются на комиссии по законности и правоохранительной деятельности Собраний депутатов городского округа «город Дербент».

13. После завершения рассмотрения замечаний и предложений граждан, а также результатов публичных слушаний, Собранием депутатов городского округа «город Дербент» принимается Решение «О внесении дополнения в Устав муниципального образования «город Дербент» Республики Дагестан».

Врио председателя Собраний депутатов городского округа «город Дербент» М. Магомедов

## Извещение

С проектом межевого плана можно ознакомиться по адресу: РД, г. Дербент, ул. 345-й Дагестанской стрелковой дивизии, 8 «г» (Мои документы).

Возражения по проекту межевого плана и требования к проведению согласования местоположения границ земельных участков принимаются с 11 февраля 2021 года по 11 марта 2021 года по адресу: РД, г. Дербент, ул. 345-й Дагестанской стрелковой дивизии, 8 «г» (Мои документы).

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность, а также документы о правах на земельный участок.

Кадастровым инженером Сулеймановым Халимом Камиловичем (квалификационный аттестат № 05-15-240, почтовый адрес: РФ, Республика Дагестан, г. Махачкала, пр. Насрутдинова, дом 1, контактный телефон: 8-989-462-90-90) в отношении земельного участка, расположенного по адресу: РД, г. Дербент, СНТ «Березка», выполняются кадастровые работы по определению границ земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Козик Леонид Борисович, контактный телефон: +7 (928) 058-62-03.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения состоится 12 марта 2021 года по адресу: РД, г. Дербент, СНТ «Березка».

## К ВСЕМИРНОМУ ДНЮ БОРЬБЫ С РАКОВЫМИ ЗАБОЛЕВАНИЯМИ

## «Благодетель» оказал помощь центру химиотерапии

Мария АМИРОВА, Фото Миланы БАЙРАМОВОЙ

4 февраля, во Всемирный день борьбы с раковыми заболеваниями, благотворительный фонд «Благодетель» и студенты Железнодорожного колледжа оказали помощь центру химиотерапии для онкобольных при центральной городской больнице.



В рамках мероприятия в ЦГБ также был проведен «круглый стол» по вопросам организации оказания помощи людям, страдающим онкологией, в котором приняли участие заместитель главы администрации Видади Зейналов, главный врач ЦГБ Абдулкафар Шихмагомедов, сотрудник АТК Арсен Саидов, руководитель онкологического центра Арвид Алдеров, врачи-онкологи Сабина Назарова и Заур Ахмедов.

Представитель благотворительной организации «Благодетель» Бейтулла Алиев выразил слова благодарности всем, кто оказал финансовую поддержку в таком важном деле. Он также призвал неравнодушных граждан присоединиться к акции.

В рамках благотворительной акции центр химиотерапии получил холодильный шкаф, 3 кондиционера, памперсы, 3 кварцевых аппарата, бойлер и комплекты постельного белья.

Напомним, что в 2018 году в Дербенте для маршрутизации пациентов со злокачественными новообразованиями был открыт центр химиотерапии в условиях дневного стационара. 21 койка обеспечена всеми необходимыми аппаратами и медикаментами. Такой подход сделал медицинскую помощь для дербентских горожан, страдающих онкологией, доступнее. В 2020 году центр химиотерапии принял 1076 пациентов.

В центре работают сертифицированные врачи-онкологи, которые в режиме онлайн-видеосвязи взаимодействуют с ведущими федеральными медицинскими центрами страны и республиканским онкологическим диспансером.

Главный врач ЦГБ Абдулкафар Шихмагомедов подчеркнул, что химиотерапия является одним из главных методов лечения онкологических заболеваний, поэтому очень важно, чтобы пациенты могли своевременно получать такую помощь. Он сообщил, что планируется организовать онкологическое отделение, где онкобольным будет оказана также хирургическая помощь.

## НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

## «Дагестан – территория межконфессионального содружества»

Тофик БАХРАМОВ

В рамках Всемирной недели гармоничных межконфессиональных отношений 8 февраля в актовом зале Музея истории мировых культур и религий состоялась научно-практическая конференция на тему «Дагестан – территория межконфессионального содружества», проходившая под патронажем Министерства по национальной политике и делам религий РД.

Открывая конференцию, директор Музея истории мировых культур и религий Диана Гасанова предоставила слово начальнику отдела по взаимодействию с религиозными организациями Миннаца РД Магомедом Капарову. В своем выступлении он подчеркнул, что проведение научно-практи-

ческой конференции в Дербенте становится знаковым для нашей многонациональной республики событием, вносящим весомый вклад в обеспечение тесного взаимодействия и совместной работы между представителями всех религиозных конфессий, сохранения и укрепления мира и согласия, развития высоких духовно-нравственных и морально-этических ценностей у современного поколения дагестанской молодежи.



ческой конференции в Дербенте становится знаковым для нашей многонациональной республики событием, вносящим весомый вклад в обеспечение тесного взаимодействия и совместной работы между представителями всех религиозных конфессий, сохранения и укрепления мира и согласия, развития высоких духовно-нравственных и морально-этических ценностей у современного поколения дагестанской молодежи.

В работе конференции также приняли участие и выступили: председатель совета имамов г.Дербента Абдулла Маликов, ахунд Джума-мечети Сеид-Гашим Миртебилов, секретарь правления иудейской общи-

ны при синагоге «Келе-Нумаз» Петр Малинский, член Общественной палаты РД, директор Дербентского медицинского колледжа им. Г. Илизарова Светлана Гамзатова, начальник УКМПиС Самия Наджафова, заведующая кафедрой ЮНЕСКО по компаративным исследованиям духовных традиций, специфики

их культур и межрелигиозного диалога Гюльчохра Сеидова, преподаватель гимназии №1 Кямаля Абасова и другие.

Участники конференции также отметили, что в нашей республике проводится планомерная работа, ориентирован-

ная на воспитание правильного и доброжелательного восприятия этнического и культурного многообразия современного общества. Традиционные для Дагестана конфессии являются мощным фактором гармонизации межконфессиональных и межнациональных отношений, духовно-нравственного и патриотического воспитания населения, пропаганды идей добра и справедливости, милосердия к представителям всех конфессий и национальностей. Представители различных религиозных конфессий и этнических групп веками жили на дагестанской земле в мире и согласии. И такой баланс целенаправленной жизнедеятельности обеспечивался долгосрочной государственно-конфессиональной политикой, а также духовной практикой благососпитанности и веротерпимости, благодаря которой последователи всех традиционных религий Дагестана могли сохранять и из поколения в поколение передавать свои знания и духовные убеждения, вносить достойный вклад в развитие и благополучие общества.

Сегодня последователи всех традиционных для республики религий переживают период ее активного духовного возрождения. И многие из тех, кто приезжает в нашу республику из-за рубежа, неизменно отмечают, что верующие люди в Дагестане не просто посещают мечети, церкви и синагоги, приумножают свои духовные и гуманитарные знания, но они еще играют заметную роль в общественной и культурной жизни нашего горного края.

В заключение участники конференции обсудили ряд злободневных проблем изучения истории мировых религий в общеобразовательных учреждениях, колледжах, вузах и активного вовлечения в процесс просвещения и воспитания родителей школьников и студентов.

## К 100-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ ДАССР

## «Наша Родина – Дагестан»

Рутя КАСУМОВА, Фото Заура Муллаева

Так называлось мероприятие, посвященное 100-летию образования ДАССР, которое состоялось в ГКОУ РД «Общеобразовательная средняя школа-интернат №6».

Педагоги Г. Айсаяева и Н. Гаджиева с целью знакомства учащихся с историей становления родного края, его исторического значения, развития у детей чувства патриотизма и гордости за свою Родину подготовили с учащимися 5-х классов познавательное внеклассное мероприятие.

В ходе мероприятия дети познакомились с историей образования ДАССР, узнали о выдающихся личностях республики, поговорили о богатом культурно-историческом наследии, исполнили танцы народов Дагестана, прочитали стихи известных дагестанских поэтов, инсценировали отрывки из произведений дагестанских авторов.

Почетными гостями на мероприятии были врио председателя Собрания депутатов городского округа «город Дербент» М. Магомедов, депутаты С. Гамзатов, В. Асадов, П. Наметуллаев, З. Джавадов, Г. Алекперов и Н. Юзбегов. Обращаясь к учащимся и педагогам школы-интерната №6, Маго-



мед Магомедов похвалил за отличную подготовку мероприятия, её содержательность; поблагодарил педагогов за высокий профессионализм; призвал учащихся хорошо учиться, изучать историю родного края, быть ее патриотами и пожелал новых успехов и достижений. Затем он наградил Почетными грамотами городского Собрания депутатов учителей С.-Н. Гасанову, Р. Рустамову и воспитателей Г. Айсаяеву, Н. Гаджиеву за многолетний добросовестный труд и достигнутые успехи в учебно-воспитательной работе.

## АНТИНАРКОТИЧЕСКИЙ ФОРУМ

## «Я выбираю жизнь»

В актовом зале Дербентского медицинского колледжа имени Г. Илизарова прошёл антинаркотический форум «Я выбираю жизнь».



Организаторами форума выступили отдел молодежной политики и спорта города Дербента и Федеральный проект «Трезвая Россия».

В его работе приняли участие председатель совета имамов Дербента Абдулла Маликов, начальник отдела молодежной политики и спорта Хочбар Баркаев, Координатор федерального проекта «Трезвая Россия» по городу Дербенту Рамазан Рамазанов и специалисты-наркологи, профессора вузов, представители региональных

общественных движений, в том числе и молодежных организаций.

Форум был направлен на профилактику наркомании в молодежной среде, а также на сохранение и укрепление здоровья молодежи.

В рамках форума специалисты данной области постарались максимально эффективно поделиться своими наработками, перенять опыт коллег и прийти к важным выводам и заключениям в вопросах проведения профилактики.

## ЗАСЕДАНИЕ ГОРОДСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ФУТБОЛА

## Возродить многолетние традиции

Тофик БАХРАМОВ

На стадионе «Нарын-кала» состоялось первое в нынешнем году заседание городской федерации футбола, которое открыл и вел председатель этой общественной организации Ибрагим Султанов.

В работе заседания принял участие и выступил начальник отдела молодежной политики и спорта УКМПиС Хочбар Баркаев, проинформировавший коллег о перспективах и проблемах развития футбола в Дербенте.

Участники заседания заслушали отчет старшего тренера футбольного клуба «Дербент» Феликса Шикерханова, который рассказал об участии дербентских футболистов в чемпионате Дагестана-2020, занявших по его итогам четвертое место. Члены городской федерации футбола признали работу тренерского состава и игроков ФК «Дербент» за прошлый сезон удовлетворительной.

На заседании также выступили: ответственный секретарь городской газеты «Дербентские новости» Тофик Мирзаханов, заместитель директора ДЮСШ №7 Навои Рзаев, ветераны футбола Галиб Бабаев, Сейфутдин Ярахмедов, Роберт Магомедов

и тренеры спортивных школ. Они обсудили тему подготовки к новому сезону детских, юношеских, молодежных и ветеранских команд, их участие в республиканских турнирах, вопросы приобретения спортивного инвентаря, экипировки футболистов, организации городских соревнований и ряд других злободневных проблем. Участники заседания утвердили план работы городской федерации футбола на 2021 год и приняли решение о проведении в Дербенте мемориальных турниров в память о безвременно ушедших из жизни ветеранов спорта.

Итоги заседания подвел Ибрагим Султанов, предложивший объединить усилия тренеров, спортсменов, ветеранов и болельщиков для успешного решения всех актуальных проблем с целью возрождения многолетних традиций дербентского футбола.

**ДОБРОЕ ИМЯ ДЕРБЕНТЦА**

# Когда добиваешься поставленной цели

**Тофик БАХРАМОВ**

**В Дагестане во все времена ценили и передавали из поколения в поколение многолетние традиции мужества, патриотизма, народной дипломатии, трудолюбия, доброты и порядочности – все те лучшие человеческие качества, которые на протяжении веков и составляли собирательный образ дагестанца. Одним из таких ярких носителей высоконравственных качеств горожан был и остается Паша Ханмагомедов, который всю свою сознательную жизнь добросовестно трудился, воспитывал детей в лучших дагестанских традициях и всегда стремился творить добро.**

Паша Алибекович Ханмагомедов родился в 1958 году в селении Хуряк Табасаранского района в большой многодетной семье.

С детства меня и моих братьев отец приучил к труду, - рассказывает Паша Алибекович, - Иначе и быть не могло. Шестеро сестер также после учебы работали, ткали, как и все табасаранские девушки, ковры, сдавали их в артели, получали за готовую продукцию деньги и пополняли семейный бюджет.

После окончания восьмилетней школы в родном селе Паша Ханмагомедов получил среднее образование в соседнем селе Тинит, где учебу он совмещал с общественной работой. Гуманитарные науки в школе для него казались более интересными, а в перспективе он готовил себя для поступления в гуманитарный вуз. Еще в годы учебы в школе у него было хобби – он писал статьи и очерки, был редактором школьной стенгазеты, его заметки о жизни школы публиковались в газете «Зори Табасарана».

После успешного окончания средней школы Паша Ханмагомедов был призван на службу в ряды Вооруженных Сил. В группе советских войск в Германии, где проходила его служба, Паша нередко задумывался о будущей профессии юриста. Здесь он, проходя службу вдали от родины, проявил себя дисциплинированным солдатом, принимал активное участие в общественной жизни войскового подразделения, продолжал сотрудничать с редакцией дивизионной газеты «Боевое знамя». Вместе с заместителем командира войсковой части по политической работе подполковником Александром Балобиним регулярно публиковал статьи с фотографиями о солдатских буднях. За

активное участие в жизни армейской газеты он неоднократно поощрялся командованием части и редакционной коллегии газеты. Организованные им и замполитом части в расположении войскового подразделения фотостенды долгое время служили примером для солдат и сержантов, проходивших службу в указанном подразделении, особенно для земляков из Дагестана.

За примерное поведение и активное участие в общественной жизни части приказом командира ему сначала было присвоено воинское звание сержант, затем старший сержант, с назначением на должность заместителя командира взвода подразделения. А политическое руководство войскового подразделения, видя все эти старания солдата, удовлетворило заявление молодого солдата о принятии его кандидатом в члены Коммунистической партии СССР.

В ходе армейской службы Паша Ханмагомедов находил время и на подготовку для поступления в Дагестанский государственный университет, он получал из вуза перечень вопросов для сдачи вступительных экзаменов.

После демобилизации из армии в ноябре 1978 года Паша Ханмагомедов успешно прошел собеседование для поступления на рабочий факультет вуза, и после завершения восьмимесячных курсов он был зачислен на юридический факультет ДГУ.

Будучи студентом, Паша был активным участником всех проводимых мероприятий вуза, благодаря чему был избран членом студенческого профкома университета, а затем председателем жилищно-бытовой комиссии и заместителем

председателя профкома университета на общественных началах.

Учеба в университете и общественная работа для Паши Ханмагомедова не прошли даром. Руководство университета решило предложить молодому дипломированному юристу общественную работу, назначив его секретарем комитета комсомола университета по работе с иностранными студентами. В середине 80-х годов прошлого столетия в вузе обучались более двухсот юношей и девушек из многих африканских государств, Афганистана, Вьетнама, Кубы, Лаоса и других стран.

Шли годы. Паша Алибекович продолжал с энтузиазмом заниматься общественной работой, но по-прежнему мечтал о работе юриста. Работая с вузовской молодежью, передавая свой опыт молодым студентам-иностранцам, он часто рассказывал им о многолетних традициях Страны гор. Позднее, в ноябре 1985 года, по инициативе тогдашнего прокурора Дагестана Салмана Гаджимагомедова он перешел на должность старшего следователя прокуратуры города Хасавюрта.

В беседе с нашим корреспондентом Паша Алибекович, вспоминая о первых своих наставниках в органах прокуратуры, с удовольствием рассказывал о первом прокуроре города Шарипе Шарипове, старшем прокуроре Гаджи Магомедбекове, о друге юности, ныне заместителе прокурора Хасавюртовского района Гази Рамазанове, которые не только оказали молодому следователю поддержку, но и на всю жизнь остались его семейными друзьями.

Незаметно пролетели первые пять лет работы в прокуратуре города Хасавюрта и, учитывая достигнутые успехи за непродолжительный период работы, приказом Генерального прокурора РФ Паша Алибекович был назначен прокурором города Южно-Сухокумск.

В марте 1994 года Паша Алибекович переводится для дальнейшей работы в прокуратуру города Дербента и Дербентского района, где он долгое время служил на различных должностях. Где бы он ни работал, его всегда отличала



добросовестность и профессионализм, порядочность и дружелюбие, и поэтому в коллективе к нему всегда относились с уважением. За достигнутые успехи в работе приказом Генерального прокурора РФ в 1997 году ему досрочно был присвоен внеочередной классный чин (звание) советника юстиции. За 30 лет работы в органах прокуратуры Паша Алибекович неоднократно поощрялся прокурором республики и Генеральным прокурором РФ различными наградами.

После ухода на заслуженный отдых Паша Алибекович продолжает трудиться юристом в Дербентском медицинском колледже им. Г.А. Илизарова, помогает администрации колледжа в подготовке и принятии локальных нормативно-правовых актов, в обеспечении законности принимаемых решений, в принятии мер по недопущению фактов коррупции со стороны сотрудников колледжа при осуществлении ими полномочий по обучению и воспитанию студентов. Он старается оказывать юридическую помощь каждому, кто к нему обращается за советом, помощью, за это его и уважают в коллективе.

Паша Алибекович является примерным семьянином, вместе с женой Саняйт Гамзетовой они воспитали и вырастили сына и трех дочерей, которые получили высшее образование и дружно живут со своими семьями. А бабушка и дедушка гордятся своими внуками, их у них на сегодняшний день девять.

Нам остается пожелать большой семье Ханмагомедовых крепкого здоровья и долгих, счастливых лет жизни!

**ЭТО НАДО ЗНАТЬ!**

## Как вести себя в случае пожара

**Э. КУРБАНОВ, дознаватель ОНД и ПР № 7 по г. Дербенту, Дербентскому району, старший лейтенант внутренней службы**

**За 2020 год на территории г. Дербента и Дербентского района зарегистрировано 47 пожаров, материальный ущерб от которых составил 12 млн. 781 тыс. 360 рублей. На пожарах погибли 3 человека. Огнем полностью уничтожено и повреждено 10 строений, 48 жилых комнат, 7 единиц автотехники. Спасено на пожарах 25 человек и материальных ценностей более чем на 30 млн. рублей.**

Вот лишь некоторые примеры наиболее крупных пожаров в г. Дербенте, произошедших в 2020 году.

Один из них – пожар, который произошел в октябре 2020 года по ул. Карьерная, 1, из-за нарушения правил пожарной безопасности при техническом обслуживании электроприборов. Ущерб от пожара составил около 3 млн. 637 тыс. рублей.

30 октября по ул. Ленина, 4, блок 7, кв. 167 пожар произошел из-за аварийного режима работы электро-газового отопительного котла. Ущерб от пожара – 220 тыс. рублей.

20 декабря в жилом доме (с/т «Горка») произошел пожар в результате воспламенения газо-воздушной смеси с последующим взрывом от источника зажигания, обладающим пламенным горением. Пострадали 2 человека, ущерб составил 1 млн. 500 тыс. рублей.

Один из крупных пожаров, зарегистрированных в Дербентском районе, произошел в январе 2020 года в с. Араблар, в жилом доме.

Причина - нарушение правил пожарной безопасности при техническом обслуживании электроприборов. В результате пожара 1 человек погиб. Ущерб составил 1 млн. 637 тыс. рублей.

27 марта в с. Нюгди пожар произошёл на лесном участке (квартал 21) от искры сжигаемого в непосредственной близости мусора.

20 октября из-за неосторожного обращения с огнем (искра от разведенного костра попала на кустарниковую и сухую травянистую растительность) произошел пожар в с. Белиджи, на нефункционирующем винзаводе. Ущерб составил 104 800 рублей.

1 сентября в пос. Белиджи, ул. Почтовая, 25, из-за аварийного режима электросети, находящейся под напряжением, полностью сгорел частный дом. Ущерб от пожара превысил 1 млн. 500 тыс. рублей.

Возникновение пожара возможно только при наличии горючего материала, доступа к нему

воздуха и источника воспламенения. Если исключить хотя бы одно из трех условий, горение, а, следовательно, и возникновение пожара будет невозможно.

Чаще всего пожар начинается с незначительного очага горения. Тушение его в этот период не представляет никакой большой сложности. Главное - не теряться. Нужно без промедления использовать находящиеся под рукой средства пожаротушения. Это позволит предотвратить распространение огня и ликвидировать его в начале возникновения. К таким средствам относятся: вода, огнетушитель, песок и различные покрывала.

Чтобы потушить загоревшуюся одежду на человеке, нужно быстро изолировать его от кислорода воздуха. Для этого на горящее место набрасывают что-нибудь из домашних вещей: пальто, одеяло, плотное покрывало. Затем человека нужно положить на пол, землю и тушить пламя, прижимая ладонями сброшенный на одежду предмет.

Водой тушат твердые горючие материалы, а также волокнистые вещества. Вода, попадая на горячий предмет, охлаждает его, кроме того, переходит в пар, который изолирует огонь от кислорода воздуха.

Вода электропроводна, поэтому во избежание поражения электрическим током нельзя тушить водой электрические провода,

находящиеся под напряжением. Только после отключения провода от электросети можно приступать к тушению огня.

В исключительных случаях не отключенные электроприборы или горящие провода можно тушить сухим песком, углекислотными огнетушителями или сбивать пламя одеждой.

Песок - менее эффективное средство пожаротушения, однако в отдельных случаях огнегасительные действия дают хороший результат. Покрывая горящую поверхность, он изолирует ее от воздуха. Песком обычно тушат разливающуюся горючую жидкость.

Особую опасность пожар представляет в ночное время, так как при этом возможно появление паники среди людей. Чтобы не допустить этого, нужно без крика, спокойно разбудить всех спящих, вывести детей, престарелых и больных в безопасное место, после чего приступить к тушению огня всеми доступными средствами.

Вовремя обнаруженный по-

жар можно легко потушить. Нужно только правильно определить место возникновения пожара и подавать воду именно в это место, а не по дыму.

Необходимо помнить, что если горит в помещении, то следует максимально ограничить в него доступ воздуха, тогда горение будет идти не так интенсивно и даст возможность с меньшей затратой сил и времени потушить пожар.

В горящем помещении до прибытия помощи там, где это возможно, нужно закрыть окна, дверь, ни в коем случае не разбивать стекла на окнах.

Следует помнить, что спасение людей на пожаре – первоочередная задача каждого гражданина.

При спасении и самоспасении из задымленного помещения надо пробираться ползком и держать голову ближе к полу, так как здесь меньше дыма и легче дышать, а рот и нос следует закрыть платком, материалом, смоченным водой. Пробираясь в дыму, надо держаться стены, чтобы не потерять направление.

Одновременно с тушением пожара необходимо принимать срочные меры к вызову пожарной охраны на номер вызова «101» либо «112».

**Утерянный**

аттестат об общем образовании №553128, выданный в 1986 году Геджухской средней школой на имя Бабаевой Гюльфиры Бабасиевны, считать недействительным.

**Утерянный**

аттестат о среднем (полном) образовании А №1318256, выданный 16.06.1998 г. СОШ №15 г. Дербента на имя Исмаилова Кайтмаза Каировича, считать недействительным.

